

师生同台唱响校园音乐剧

崂山区实验学校举行美育成果展 原创校园音乐剧《礼物》惊艳亮相

早报5月26日讯 5月24日下午，青岛市崂山区实验学校庆祝“六一”儿童节文艺演出活动暨大型原创校园音乐剧《礼物》在青岛大剧院歌剧厅举行。校长与学生同台共演原创音乐剧，让“大舞台”与“小小孩”携手，为每一位学生献上“大教育”与“大灵魂”的六一节日“礼物”。

师生携手献上六一“礼物”

音乐剧《礼物》是以青岛市崂山区实验学校的校园生活为背景，通过歌曲、舞蹈、戏剧等多种艺术形式，生动地展现了孩子们在校园中的九年成长时光，诠释了学校创造幸福和美的教育生活，促进学生身心和谐全面发展的办学理念。

时光荏苒，初中三年在充斥着对过去的回忆和对未来的憧憬中飞逝而去。初中合唱团同学们呈现的《公式歌》记录了忙碌紧张的初中学习生活，四重唱《校园记忆》则将时间的碎片一片片拼凑，一起喊出的“一定要快乐”是青春最好的模样……全剧在崂山区实验学校校长张星深切寄语中推向高潮：“要牢记‘和而不同，美美与共’的校训，胸怀家国，心灵富足，不负韶华，前程似锦。”

打造“和美”育人办学理念

崂山区实验学校校长张星告诉记者，音乐剧《礼物》启动于2023年8月，前



组图:崂山区实验学校师生同台共演原创音乐剧。

期由编剧王薇老师驻校采风，深入了解学校“和美”文化与九年一贯的长程教育理念后完成剧本创作。任安老师在此基础上完成15首原创歌曲的作曲与配器，并由学校小学、初中合唱团同学分别录制演唱。剧本排练部分，经过层层筛选，20位角色演员在总导演苗青老师的指导下，通过台词、声乐、形体等循环排练，牺牲周末及休息时间，在执行导演冉胜与学校音乐老师的共同陪伴下，顺利完成了登台演出。同学们在剧目排练中收获了精湛的艺术技能，收获了不一样的友情，全面了解了音乐剧这一艺

术类目，孩子们浸润在浓厚的艺术氛围中，美育的种子在心中发芽、成长。

“以美育人，向美而生！”在崂山区实验学校，每一位孩子都是独特的艺术品，都拥有无限的可能和创造力。多年来，崂山区实验学校在“和美”教育办学理念引领下，坚持立德树人、五育融合，广泛开展各类高品质艺术活动，经过多年的积累与沉淀，逐步形成了独具特色的美育体系。砥砺奋进结硕果，弦歌不辍谱华章。孩子们舞台上阳光、自信、大方的表演，是学校根植美育日常教育的积极呈现。音乐剧《礼物》的成功演出正是学

校多年来大力推动美育工作发展的缩影，不仅让孩子们在艺术实践中得到了锻炼和成长，也让他们深刻体会到了团队协作的力量和美的价值。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 摄影报道 视频剪辑 江彩雯)



扫码观看
相关视频

青岛小将携手“跳入”国家队

崂山实验二小学生姜竣译和李悦涵全力备战2024年亚洲跳绳锦标赛



姜竣译和李悦涵(左)在赛场上。受访者供图

国争光，不仅每天放学后加紧训练，周末时间也用于备战，虽然辛苦，他们从未说过一句想要放弃。

持之以恒“跳出”一片新天地

李悦涵的母亲李潇告诉记者，“李悦涵从幼儿园开始就喜欢上跳绳，升入小学后她在一次校内跳绳比赛中获得第一名。看到女儿对跳绳很有兴趣，我就为她找了专业教练进行培训。很高兴孩子以此为起点，在跳绳之路上闯出了一片属于自己的天地。”李悦涵不仅驰骋跳绳赛场，学习成绩也名列前茅，还爱好唱歌和跳舞，这和她对日常时间

做了合理规划有很大关系，“为了能在训练的同时不耽误学业，孩子平时会利用午休、课间抓紧写作业，放学回家训练完还要自己读会儿书。很欣慰她在跳绳过程中不仅锻炼了体魄，也培养了顽强的意志力，以及与他人团结协作的品格。”

姜竣译的哥哥姜炳汛曾是早报新闻人物，2022年年仅11岁的姜炳汛成功登上海拔5526米的乌库楚峰，成为儿童登顶该峰的第一人。当哥哥姜炳汛通过跳绳进行体能训练为登山做准备时，弟弟姜竣译出于好奇也尝试着练起了跳绳，没想到一下子爱上了这项运动，6岁时他就获得了全国花样跳绳比赛幼

儿组冠军。姜卓作为父亲对两个儿子进行专业跳绳训练所吃的苦记忆犹新，“跳绳难免有受伤的时候，训练的时候两个孩子扭到脚或者磕着碰着，甚至被钢丝跳绳抽到是常有的事，孩子一般都忍着疼继续练，也因为受伤掉过眼泪。不过养好了伤，他们还是选择回到训练场。”

默契“搭档”拧成一股绳

2020年，当时上一年级的姜竣译与同样喜爱花样跳绳的李悦涵成为搭档。两人在一次次比赛中不断磨合形成默契，一路通力合作携手出战，拿下了一个个沉甸甸的奖牌。两位孩子的家长见证了这对组合成为“黄金搭档”的历程，“有次比赛孩子们失利了，下场的时候都很失落，但他们没有互相指责，而是彼此拍拍肩膀，安慰对方‘没事的，咱们继续努力，下次一定更好’。在接力跳项目比赛中，一个孩子在等着接力的时候，当看到自己的搭档状态不好就赶紧上前鼓劲，鼓励对方调整一下坚持下去。两个孩子搭档以来从未因为比赛红过一次脸，永远都是拧成一股绳。我们还经常听到他们为对方喊‘加油’。”

中国跳绳国家队队员，国家级跳绳裁判员、高级教练员孙树康是姜竣译和李悦涵的主教练，他坦言两位爱徒训练刻苦，十分自律，很喜欢一起研究动作“新花样”，对自我的严格要求驱使着他们奋勇争先，期待两位“跳绳新星”能够携手在赛场上创造更多精彩瞬间。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)